

**ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ**  
**ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ**



**Πτυχιακή εργασία**

**ΑΝΑΓΚΗ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ**  
**ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΓΙΑ**  
**ΠΑΙΔΙΑ**

**Μαρία Θεοδοσίου**

**Λεμεσός, Μάιος 2017**



ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ  
ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ

Πτυχιακή εργασία

ΑΝΑΓΚΗ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ  
ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

της

Μαρίας Θεοδοσίου

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια

Δρ. Δέσποινα Γρηγορίου (Μιχαήλ)

Λεμεσός, Μάιος 2017

## **Πνευματικά δικαιώματα**

Copyright © Μαρία Θεοδοσίου, 2017

Με επιφύλαξη παντός δικαιώματος. All rights reserved.

Η έγκριση της πτυχιακής εργασίας από το Τμήμα Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου δεν υποδηλώνει απαραίτητως και αποδοχή των απόψεων του συγγραφέα εκ μέρους του Τμήματος.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα την δρ. Δέσποινα Γρηγορίου Μιχαήλ για την καθοδήγηση και επίβλεψή της πτυχιακής μου εργασίας, την κ. Άντρη Ιωάννου για την συμβουλευτική της βοήθεια, την Παναγιώτα Γρηγορίου, Γιώργο Πουργουρή και Μαρία Κωνσταντίνου για την πολύτιμή τους βοήθεια και εμπύχωση, όπως και τα παιδιά που βοήθησαν στην διεξαγωγή της έρευνας.

## ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Μια δημοκρατική κοινωνία δεν γεννιέται από το πουθενά, αλλά καλλιεργείται. Το ευρωπαϊκό ηλεκτρονικό βιβλίο Compasito δημιουργήθηκε για να διδάξει τις αρχές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και να καλλιεργήσει αξίες στα παιδιά. Το εγχειρίδιο αυτό περιλαμβάνει δραστηριότητες και παρέχει το βασικό ενημερωτικό υπόβαθρο διαφόρων κοινωνικών θεμάτων. Στην εργασία αυτή προτείνονται εικονογραφήσεις οι οποίες θα βοηθήσουν τους εκπαιδευτικούς χρησιμοποιώντας τις κατά την διάρκεια της διδασκαλίας. Στόχος είναι να δημιουργηθούν εικονογραφήσεις οι οποίες θα διεγείρουν την φαντασία των παιδιών και θα απορροφούν τις πληροφορίες πιο εύκολα και με ευχάριστο τρόπο. Μελετώντας το εγχειρίδιο, εντοπίστηκε το σημείο που θα πραγματοποιηθεί η εικονογράφηση. Το σημείο αυτό είναι οι θεματολογίες. Τέλος, θα προταθούν πιθανές εφαρμογές των εικονογραφήσεων.

**Λέξεις κλειδιά:** εικονογράφηση, παιδική εικονογράφηση, εκπαίδευση